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Referat fra afdelingsmøde i DN Rudersdal (nr. 139) 

19. august 2024 i Mødelokale 1 ved Birkerød Bibliotek 

Til stede: Anne%e Pa., Graziella, Jitka, Karsten, Kirsten M., Milli, Peter og Steffen. 

1. Velkomst med præsentaGonsrunde samt valg af referent og mødeleder  

Steffen valgtes :l mødeleder og Peter :l referent. 

2. Godkendelse af referat fra forrige møde 
Referatet fra den 28. maj 2024 godkendtes. 
Tak :l Jitka for vellykket sommerarrangement i Holte Havn 13. juni 2024. 

3. Forureninger/overløb ved søer på Furesø GolLlubs bane samt søen i Pilegårdsparken v/ Karsten 
Karsten gennemgik sagerne. Der har været holdt et møde om søerne på golPanen med kommunens 
teknikere i starten af juli, og der holdes møde med borgmesteren og andre fra kommunen i næste uge 
om sagen. Trods indgriben lugter det stadig fra søerne, og de er sorte. Det har vist sig, at der ud over de 
kendte overløbssteder i kommunens kloaksystem er en række ikke nærmere registrerede steder, hvor 
der kan ske og sker såkaldte nødoverløb :l søer og vandløb. ESer hændelsen på golPanen har der i juli 
2024 været en episode med forurening af sø i Pilegårdsparken som følge af et kemisk udslip fra en 
virksomhed på Bregnerødvej. I 2018 skete der brud på et kloakrør i Vejlesø med alvorlig forurening :l 
følge, men først i april 2024 er der søgt om :lladelse :l at opføre et midler:digt vandrenseanlæg ved 
Holte Havn. Anlægget forventes først færdigt i foråret 2025. I sommeren 2022 blev Brådebæk sø ramt af 
omfa%ende fiskedød. Den egentlige årsag :l hændelsen blev eSerfølgende ikke fastlagt. Der savnes i høj 
grad en realis:sk og troværdig strategi fra kommunens side for at re%e op på for:dens synder og sikre 
en forbedring af vandmiljøet. Spildevandsplanen fra 2017 kan på ingen måde anses for :lstrækkelig :l 
at sikre, at vores vandområder er i god miljø:lstand før 2027, som det ellers er foreskrevet.   

3a.  Planlægning af Naturens Uge 2. - 8. september v/ Jitka 
Jitka har udsendt et ideoplæg og holdt møde med det genåbnede bibliotek i Holte. Biblioteket vil meget 
gerne stø%e op om Naturens Uge med uds:llinger og måske simple børneak:viteter. Vi må gerne bruge 
biblioteket :l ak:viteter eller oplæg, og de vil hjælpe med at vise vores brochurer eller formidle om 



vores events. Det samme gælder formentlig biblioteket i Birkerød. Jitka planlægger selv et familieevent 
søndag den 8. med bygning af bi-hotel, finde spændende :ng i naturen og lave snobrød på bål ved bål/
lejrpladsen ved Løjesø i Rudeskov. 
Milli vil gerne lave noget om haver og vil forsøge at finde materiale hos Naturhistorisk Museum og 
Historisk-Topografisk Selskab. 
Margrethe, som er havementor, laver noget om vilde haver på et af bibliotekerne den 3. september. 
Anne%e Pa. laver arrangement for børn ved Naturskolen i Rude Skov. 

4. Status (eller mangel på samme) for kommunens biodiversitetspoliGk v/ Karsten 
DN har ikke hørt mere fra kommunen. Emnet er på dagsordenen for møde i Klima- og Miljøudvalget den 
21. august 2024. Vi må se, hvad der kommer ud af det. 

5. Haveaffaldsordningen i Rudersdal 
Margrethe har lavet oplæg :l en reak:on i anledning af borgerforslaget, der går imod Klima- og 
Miljøudvalget beslutning i juni 2024 om at begrænse a`entning af haveaffald :l hver 14. dag i 
sommerhalvåret i forhold :l den nuværende ordning med a`entning en gang om ugen. 
Der var enighed om at :lslu%e sig Margrethes forslag om at sende en personlig mail :l alle poli:kere i 
kommunalbestyrelsen inden mødet den 4. september. 
Vi kan overveje igen at lave en kampagne om vilde/upassede haver, evt. :l Kulturna%en eller næste 
forår. 

6. AfskedsrecepGon for miljømedarbejder i Rudersdal SGg Englund torsdag den 22. august kl. 15 ved 
Naturrum Vaserne. Alle er velkomne. 
Karsten svarer, at vi forventer at komme 5-7 personer fra DN. 
Som afskedsgave har Leif Bolding lavet en collage af fotos af fugle fotograferet i Rudersdal kommune. 

7. Vi er værter for Samrådsmødet Grsdag den 5. november. Forslag Gl tema: Lokal vandforurening. 
Hvem sørger for oplægsholder mm? 
Steffen vil kontakte nogle mulige foredragsholdere om emnet. 

8. KonsGtuering – fortsat fra foregående møde(r) 
Udsat :l næste møde. 

9. Øvrigt nyt fra grupperne 

• Fredningsgruppen  
Vi er blevet opmærksom på, at der i forbindelse med etableringen af to shelters i Ravnholm skoven 
er fældet 14 bøgetræer med stammer på ca. 40-60 cm i diameter, uanset at det var et udtrykkeligt 
vilkår i Fredningsnævnets dispensa:on :l etablering af shelterne, at der ikke må%e foretages 
terrænændringer eller fældes træer. Vi vil skrive :l Naturstyrelsen Hovedstaden, der både er 
:lsynsmyndighed og den myndighed, der forestår etableringen af shelterne, om sagen.  

• Vand- og kystgruppen 
Vil fortsæ%e med at følge :lstanden i vandmiljøet og presse på for at få kommunen :l at leve op :l 
dens egne målsætninger.  

• S:gruppen  
Der er ikke noget nyt i rela:on :l s:en Furesø-Sjælsø, der afventer kommunens planlægning.  



10. Eventuelt/meddelelser 
Formand Mikael Sundby blev bisat den 26. juni 2024. Afdelingen var repræsenteret ved 
næsdormanden. Mindegave (stort foto af sommerfugl) bliver overrakt :l Marianne Sundby snarest. 
Samme foto er ophængt i DN Masnedøgade. 

Ane%e Pa. har gennemført cykeltur for Ældresagen i Farum, bl.a. over Furesø Golhlubs bane. 

Karsten henledte opmærksomheden på kommunens kommende Planstrategi 2024, der skal :l 
behandling i eSeråret. 

Næste møde: 

Tirsdag den 1. oktober 2024. 

25/08-2024 PLL 


